

POSTABONTÁS

Mi ösztönözné az embereket arra, hogy elmenjenek szavazni?

Bizonyára sok politikus örülne, ha a kérdésre meg tudná adni a helyes választ. Pedig a rendszerváltás után is a választásokkor az az ellentmondást nem tűrő édesanya jutott eszembe, aki azt ígérte fiának, hogy „elme gyünk a vásárba, és ott választhatsz magadnak egy szép kalapot”. A szigorúan nevelt fiú örült, hogy most végre lesz egy alkalom az életében, amikor ő dönthet. Készült is a vásárba. Fontolagta, milyen kalapot válasszon magának. A vásárba érve az édesanya odament a jól ismert eladóhoz, elkért egy kalapot, és így szólt fiához: – Fiam, próbáld fel ezt a kalapot, és ha jó, megveszszük neked. Ha nem jó, kérünk egy nagyobbat. – De édesanyám – méltatlankodott a fiú –, azt ígérted, hogy választhatok. – Igen – hangzott a határozott válasz –, választhatsz: köll vagy nem köll a kalap?

Azért jutott eszembe ez a történet, mert amikor már olyan erkölcsi válságba jutott hazánk, hogy az élet minden területén, lassan az intézményekben is hiányzik a közbiztonság, mégsem ígéri egyetlen párt sem, hogy a lehető legjobb eszközzel, az erkölcsi nevelés bevezetésével változtat ezen az áldatlan helyzeten. Pedig az emberiség történetéből láthatnánk, hogy a nevelés az, ami jobbra tudja tenni az ország népét. Ha ezt a lehetőséget legalább a KDNP vagy több párt is világosan, elfogadható módon programjában leírná, sok embert ösztönöznék arra, hogy elmenjen szavazni, mert ez nemcsak a közbiztonság, de a korrupció, erőszak és más bűncselekmények visszaszorítását eredményezné, valódi más irányt, választási lehetőséget adna. Megszüntetné az erkölcsstelen és gátlástalan vagyon-

szerzés lehetőségét. Az ilyen választási lehetőség sok embert mobilizálna, hogy elmenjen szavazni. Amíg a méltatlankodó fiú választási lehetőségét kínálják a népnek, amíg csak két rossz között lehet választani, addig nem lehet csodálkozni azon, hogy az emberek nem mennek el szavazni. Az erkölcsi megtisztuláshoz a jogtalanul vagyont szerzők elszámoltatására is szükség van. Kerüljenek a javak azok kezébe, akik megdolgoztak érte. Bizonyára nemcsak ígéretésekről, hanem a tisztességes élet feltételeinek megteremtéséről is szó lesz a választási kampány idején. Figyeljünk erre, és ne engedjük, hogy pillanatnyi ígéretekkel félrevezessenek bennünket, s menjünk el szavazni!

Katona Pál plébános, Földeák

Félmillió forint díjat nyertek a batsányi diákok



Az Alapítvány a Választásokért által meghirdetett, és a választási társasjáték koncepciójának kidolgozására kiírt pályázat fődíját, 500 ezer forint értékű vásárlási utalványt nyertek a Batsányi János Gimnázium és Szakközépiskola, a Csongrádi Oktatási Központ Tagintézményének 10. B osztályos diákjai, Staberecz Dóra, Német Csilla és Keviczki Flóra (képünkön), felkészítő tanáruk Széll Gábor. Az Alapítvány hazai közép- és felsőfokú oktatási intézmények hall-

gatóinak hirdette meg a versenyt, amelyen a magyar országgyűlési választásokhoz kapcsolódóan egy elektronikus társasjáték megvalósításának tervét kellett összeállítani. A batsányi diákok által készített „Tarts lépést!” című oktatójáték lényege, hogy a játékosok lépésenként haladva, információs szövegek és tesztkérdések segítségével ismerkedhetnek meg a választások jogi hátterével, a képviselő-jelölés módjával, a választások forgatókönyvével, a mandá-

tumok kiosztásának szabályaival, valamint az esetlegesen felmerülő problémákkal és érdekességekkel, így a játék során szerzett tudás birtokában felelősségteljes döntést hozhatnak az országgyűlési választásokon. A nyertes pályázat koncepciójából internetes játék készül, amely 2010 márciusának közepétől lesz elérhető a www.elsovalasztas.hu oldalon. **Széll Gábor munkaközösség-vezető, Batsányi János Gimnázium és Szakközépiskola, Csongrád**

E-MAIL

Angol nyelvű tájékoztatás

A szegedi parkolási rendszer egyik hiányosságára szeretném felhívni az illetékesek figyelmét. A parkolási táblákon nincs angol nyelven egyértelműen feltüntetve, hogy milyen módon lehet parkolószelvényt vásárolni. (Viszont a táblák összevissza teli vannak ragasztva kiegészítő, magyar nyelvű címkékkel.) Véleményem szerint egy részletes idegen (angol) nyelvű ismertető tábla, esetleg egy térképrészlet (a legközelebbi parkolószelvényt árusító bolttal, mert külföldinek nem

sokat mond az utcánév) kihelyezése célravezető lenne, hogy a turisták ne rossz szájjal hagyják itt városunkat. Jó megoldást láttam erre egy európai nagyvárosban, ahol a szállodákban, panzióban megszálló vendégek a szobaárba kalkulált módon, itt-tartózkodásuk idejére szóló összvonalas bérletet kapnak, amellyel bárhová eljuthatnak. Ki lehetne ezt bővíteni akár a parkolásra is.

Jó Gabriella, Szeged

Nyugdíjasok, bennünket megint átverték!

Egyszerű a képlet: a 8 millió választóból ma 3 millió nyugdíjas. Ha őket bármelyik „elitpárt” maga mellé tudja állítani, az eljövendő hatalom kérdése nagyjából eldőlt. Ezért próbálják – sokadszor – megvezetni a nyugdíjasokat: hogy a saját hatalmuk, saját zsebüik újra támogatást nyerjen. De engedjék meg egy kis igazság. Nem, nem lesz 14. havi nyugdíj. Soha. A magyar kapitalizmusnak nem érdeke a hosszú életű, jól prosperáló idősök nemzedéke. Egészségügyi és szociális kiadásokkal jár. Épp ezért nem fogják csökkenteni a nyugdíjkorhatárt sem. Emberség? Szeretet? Tisztelet? Ismeretlen fogalmak. Pénz, profit, hatalom. Ezek uralkodnak.

MEGJÖTTÜNK

SZEGED

KOVÁCS MÁTÉ

Március 4., 9 óra 17 perc, 3400 g. Sz.: Bagi Anita Erzsébet és Kovács Norbert (Szeged).

CZEGLÉDI VIKTOR

Március 4., 16 óra 15 perc, 3700 g. Sz.: Paulik Gabriella Éva és Czeplédi Sándor (Szeged).

SZABÓ LAURA

Március 4., 17 óra 52 perc, 3260 g. Sz.: Vigh Mónika és Szabó András (Ópusztaszer).

HÓDMEZŐVÁSÁRHELY

TÓSZEGI RÓBERT

Március 4., 10 óra 8 perc, 3510 g. Sz.: Török Katalin és Tószegi Zoltán (Vásárhely).

MAKÓ

SZABÓ ROLAND ÁRPÁD

Március 4., 10 óra 30 perc, 2800 g. Sz.: Kellő Dóra és Szabó Árpád (Nagylak).

KISS ZÉTÉNY

Március 4., 19 óra 35 perc, 3700 g. Sz.: Szabó Ildikó és Kiss Ferenc József (Apátfalva).

GRATULÁLUNK!

KÖSZÖNET

VŐFÉLYTALÁLKOZÓ

A baksi nagyszülők nevében mondott köszönetet olvasónk a 62/269-315-ös telefonszámról a baksi Subás zenekar vezetőjének, Kovács Jánosnak és Czimbérné Meszlény Anikónak a Cinege, a Prücsök és a Picinyke néptáncsoportnak nyújtott támogatásért. Köszöni az emberek összefogását a vőfélytalálkozó megszervezésében, kívánja, ez adjon további erőt Balogné Váradai Brigittának, a csoportot vezetőjének a folytatáshoz.

SMS-EK

30/234-3232:

• Az ártatlan gyermekeket moleztáló, megrontó embereket meg kell büntetni, a pedofil papokat is! A bűnösök kapják meg a méltó büntetést. De az emberi vétkek, bűnök ismételt felszínre hozását e téma kapcsán sem tartom helyesnek. Ellenpéldának Valentin és Bálint püspököt emelném ki az egyház történelméből, utóbbi gyógyító volt, az epilepsziás betegek gyógyítójaként emlékezünk meg róla. Ne csak a rosszat vegyük észre, ne csak a bűnösöket emeljük ki a múltból és a jelenből! A biztos jövőnk építésén dolgozzunk mindannyian, mi, Magyarország polgárai, bizakodva a jó dolgokban.

SMS-SZÁM: 30/303-0921

JÁTSSZUNK FIZIKÁT!

III. forduló

A Szegedi Tudományegyetem Kísérleti Fizikai Tanszéke és az Eötvös Loránd Fizikai Társulat Csongrád Megyei Csoportja 3 fordulós versenyt hirdet a Délmagyarországon és a Délvilágban fizikai kísérletekből, Békésy György tiszteletére, általános és középiskolások számára.

A III. forduló feladatai:

„Életemben háromszor vesztettem el mindenemet” – írta önéletrajzi jegyzeteiben a 70 éves Békésy György. Melyek voltak ezek a sajnálatos események?

1. Tölts majdnem tele vízzel egy poharat! Helyezz egy parafadugót a pohárba, és próbáld meg a víz felszín közepén tartani. Azt fogod találni, hogy a dugó mindig kívándorol a pohár szélére. Változtass a kísérlet feltételein úgy, hogy a dugó önmagától közepén maradjon! A folyadékok mely tulajdonságának ismerete segítette a kísérlet elvégzésében?

2. Készítsd el a következő modellt! Egy nagyobb műanyag vagy fémgöyűre (pl. tortakarima) rögzíts fesszen átlátszó konyhai fóliát. Egy harmonikanyakú szívószál hosszabbik végét vékony, meghajlított kartonlap segítségével ragaszd a fólia közepéhez. A szívószál másik végét vágd be hosszában, majd ragasztószalaggal rögzíts hozzá egy

pingponglabdát. Helyezd el függőlegesen a karimát, és készíts talapzatot a karimának kartonpapírból, hogy ne gurulhasson el. A pingponglabda a levegőben lógjon. Helyezz a labda alá egy edényt, és töltsd fel vízzel addig, hogy a labda éppen beleérjen. Kelts többféle hangot, és figyelj meg a víz felszínét! Mit tapasztalsz? Minek a modelljét készítettél el? Milyen kapcsolatban van a modell Békésy Györggyel?

3. A következő kísérletben az átlalok téli körülményekhez való alkalmazkodását vizsgálhatod. Helyezz kevés zsírt egy hőmérő alsó felére, és fedd be gyapjúval. Egy másik hőmérőt zsír nélkül fedjél be gyapjúval. Helyezd el a két hőmérőt két pohárba, és olvasd le a mutatott hőmérsékletet. Tedd a két poharat a hőmérővel együtt a hűtőbe (vagy most a szabadba). Olvasd le a hőmérsékleteket ötpercenként fél órán keresztül. Mit tapasztalsz? Mi a magyarázat?

A III. forduló megoldásainak beküldési határideje: 2010. március 23. A megoldásokat az alábbi címre várjuk: SZTE Kísérleti Fizikai Tanszék, Szeged, Dóm tér 9. 6720. E-mail: modszertan@titan.physx.u-szeged.hu. A borítékra írd rá: Játsszunk fizikát!

OLVASÓINKNAK

Tisztelt olvasóink!

Szerkesztőségünk továbbra is fenntartja a jogot arra, hogy a beérkező észrevételeket esetenként rövidítve, szerkesztett formában adja közre. Az írások olvasóink nézeteit tükrözik, amelyek nem feltétlenül

egyeznek meg a szerkesztőség véleményével. Olvasói leveleket csak teljes névvel aláírva, csörögős észrevételeket csak teljes névvel vagy telefonszámmal áll módunkban közzélni. Az olvasói levelek maximális terjedelme 2200 karakter.



SZEGED MEGYEI JOGÚ VÁROS POLGÁRMESTERI HIVATALA

A 2010. MÁRCIUS 8. ÉS MÁRCIUS 12. KÖZÖTTI MUNKAHÉTEN A KÖVETKEZŐ ÖNKORMÁNYZATI KÉPVISELŐI FOGADÓÓRÁK, FÓRUMOK LESZNEK:

Március 8-án, hétfőn:

• **Katona Gyula, a 13-as számú választókerület (Móraváros)** képviselője fogadóórát tart 14-16 óráig a Szegedi Csatornamű Társulat irodájában (Szeged, Széchenyi tér 5.).

Március 9-én, kedden:

• **Iványi Aurél, a 9-es számú választókerület (Szőreg)** képviselője fogadóórát tart 17-18 óráig a szőregi kirendeltségen (Szeged-Szőreg, Szerb u. 21.).

• **Gila Ferenc, a 24-es számú választókerület (Petőfitelep és Baktó)** képviselője fogadóórát tart 17 órától a Balaton Utcai Általános Iskolában.

Március 10-én, szerdán:

• **Dr. Révész Mihály, a 5-ös számú választókerület képviselője** fogadóórát tart 16-17 óráig a Tarjáni Kéttannyelvű Általános Iskolában (Szeged, Építő utca 9.).

• **Kormos Tibor, a 6-os számú választókerület (Újszeged)** képviselője fogadóórát tart 17-18 óráig a Somogyi-könyvtár Korondi utcai fiókkönyvtárában.

• **Hekáné dr. Szondi Ildikó, a 10-es számú választókerület (Belváros)** képviselője fogadóórát tart 16 órától a Tisza Lajos krt. 47. l. em. 112. sz. alatt, az „Olajosház” épületében. Tel.: 06-30/963-8137.

• **Juhász Gyula, a 25-ös számú választókerület (Tápe)** képviselője fogadóórát tart 16-17.30 óráig a tápei kirendeltségen (Szeged-Tápe, Honfoglalás u. 73.).

Március 11-én, csütörtökön:

• **Dr. Csapó Balázs, a Szegedért Egyesület képviselője** fogadóórát tart 14-15 óráig a Szegedért Egyesület székhelyén (Szeged, Kárász u. 11. l. em. 7.).